

投资48.7亿元 宁德特色小镇建设提速

近日,宁德市7个省级特色小镇列入福建省2019年度特色小镇建设工程包,计划完成投资48.7亿元。

其中,宁德锂电新能源小镇18.96亿元,湾坞不锈钢新材料小镇11.26亿元,屏南县药膳特色小镇4.6亿元,霞浦三沙光影小镇1.7亿元,蕉城三都澳大黄鱼小镇5.5亿元,周宁人鱼小镇3.6亿元,寿宁廊桥文化小镇3亿元。

宁德锂电新能源小镇

宁德锂电新能源小镇位于东侨开发区内,以锂电产业为主导,以新能源企业为依托,突出了多重的旅游体验(工业+生态)产业,建设观光、休闲、体验的产品体系,打造生态环保的绿色社区、3A级旅游景区,建成宜居宜业的工业新城。

福安湾坞不锈钢旅游小镇

湾坞镇地处福安市,依山傍海,三面环海,呈半岛形态,是环三核心区的重要组成部分。湾坞工贸区东西部园区规划用地2.5万亩,北部规划用地1.5万亩,园区内有青拓不锈钢系

列、大唐火电等项目50多个。

蕉城飞鸾大黄鱼小镇

飞鸾镇素有“闽东南大门”之称,镇内有宋代窑址、瓷窑遗址,均为文物保护单位,并有南宋可坑里石桥遗址、宋代历史人物林国仁墓遗迹、南宋“庆元六君子”林仲麟墓遗迹等古迹。这里距宁德市区约12公里,市区出发车程约22分钟。

寿宁犀溪廊桥文化小镇

闽浙边界犀溪镇,千年灵秀西浦村。该村有逾1100年历史,以廊桥和古建筑为特色,以状元、民俗、戏曲文化为底蕴,仿佛“小桥、流水、人家”的梦里江南;距寿宁县26.1公里,县城出发车程约32分钟。

周宁鲤鱼栖文化小镇

鲤鱼溪位于周宁县城西五公里处的浦源村中。鲤鱼溪源自宋代,历经八百年,2008年以“三个世界唯一”(鱼冢、鱼葬、鱼祭文),收录吉尼斯——“年代最久的鲤鱼溪”。溪中,悠然遨游的七八千尾彩色斑斓的大鲤鱼,



图为千年古村落西浦村里的状元桥。

王东明/摄

温顺如驯,诚如“神鱼”。

霞浦三沙光影小镇

三沙镇依托小皓五彩滩涂、东壁日落海景、花竹日出、留云洞风景区(闽东小普陀)、烽火岛(明初期全国五大寨之一)、渔家劳作等旅游摄影资源,

打造集渔村文化体验、休闲度假为一体的特色光影小镇。

该镇距霞浦县约30.2公里,县城出发车程约38分钟。

屏南棠口乡药膳小镇

棠口乡旅游资源丰富,拥有国家级文物保护单位——“千

乘桥”、西洋建筑群等旅游资源,正开发农业生态观光、廊桥文化体验等旅游项目。辖区内,濠头村、棠口村文化底蕴深厚,具有发展特色旅游、观光农业等产业的先发优势。这里距屏南县约1.3公里,县城出发车程约15分钟。

林榕生/文

宁德时代与沃尔沃签约合作 助北欧汽车巨头电动化

日前,宁德时代新能源科技股份有限公司(简称“宁德时代”)与沃尔沃汽车集团(简称“沃尔沃”)签订动力电池合作协议。宁德时代成为沃尔沃电动汽车电池全球合作伙伴之一,为其下一代电动车型及

极星车型提供可靠动力。

根据协议,此份亿元订单约定了宁德时代将在全球范围内,为沃尔沃即将推出的汽车开发平台SPA2平台,以及已广获认可的CMA平台供应全平台电池模组。

相关人士表示,此次宁德时代与沃尔沃携手合作,不仅是沃尔沃的电动化策略向前迈出的的一大步,同时也是宁德时代开拓全球市场的又一个里程碑。

林榕生/文

第二届中国食用菌大会在古田县开幕

5月6日,第二届中国(古田)食用菌大会在“中国食用菌之都”古田县开幕。

除展示展销、对接洽谈外,本届大会还举办了食用菌大会主旨演讲、菌类美食品鉴会、珍稀食用菌产业发展论坛等特色活动,进一步推广古田食用菌品牌,打造古田食用菌产业

核心竞争力。

宁德市委书记郭锡文表示,希望古田县以此为契机,加强与科研单位、金融机构和海内外食用菌同行的沟通协作,在技术研究、品牌培育、市场开拓以及企业管理等各方面寻求更多的合作,更好地把食用菌这篇文章做大做活。

宁德全市拥有民办食用菌研究所30多个,已开发生产食用菌品种近40个,培育形成了专业分工细、种植品种齐、生产规模大、科技创新强、销售市场广的食用菌全产业链。去年,该市食用菌产量100多万吨,产值60多亿元。

林榕生/文



图为古田食用菌产业。

吕明/摄



图为父子俩养殖的孔雀外表美丽、仪态高雅。

吴苏梅/摄

返乡养孔雀

寿宁农民开启山区致富屏

在寿宁县斜滩镇山田村的诚信孔雀养殖场里,孙振仙和父亲曾良富将20多只网友购买的孔雀一只只装进特制的运输筐里,准备发往全国各地。

“这两年,我跟着父亲一起养殖并销售孔雀日子过得非常充实。”孙振仙乐呵呵地说道。

孙振仙一家三口人,曾长期分隔三地。2013年,在浙江做外包装生意的孙振仙了解到孔雀养殖的前景后,不由得想起家乡的良好生态,十分适宜养殖。他与父母商量后,让父亲回到家乡山田建养殖场试养孔雀。

孙振仙从上海、云南等地引进了9只种苗,寄回家给父亲试养。虽然养殖过程不是一帆风顺,但曾良富慢慢地掌握了过硬的养殖技术,一步步将养殖规模扩大。

2015年,孙振仙又在现在的场地上,陆续建起新的养殖棚,年出栏孔雀近3000多只。

看着父亲干得有生有色又忙不过来,孙振仙2016年底放弃

在外的生意,回家与父亲一起打拼。父子俩一个负责养,一个负责销售,并利用淘宝店铺卖起了孔雀。去年2月至12月初,他的淘宝店年营业额就达近100万元。

个人富了,还要想着大家一起富。看到孔雀养殖的好效益,斜滩镇党委政府领着各村的党员干部多次来养殖场考察,并向各村村民及贫困户推荐养殖。因此,经常有不少村民上门请教取经。父子俩来者不拒,认真接待与交流,并承诺凡是精准扶贫户到场购买种苗的给予最优惠的价格,并负责以后的销售问题。

目前,山田村和香菇山有3户村民及精准扶贫户在他们的带动下养殖孔雀近千只。

在寿宁县斜滩镇山田村,曾良富与孙振仙也建起了宁德地区最大的孔雀养殖基地,并带动周边村民及精准扶贫户共同养殖孔雀,一起通过孔雀开启“致富屏”。

吴苏梅/文